Контрольна робота №4
Контроль навичок читання вголос  для учнів 3-го класу
Варіант 1
Прочитай текст
Солов”ї України
Український народ дуже співучий. Давня легенда розповідає про пташку, пісні якої стали перекладом на пташину мову пісень нашої Батьківщини. Ця пташка — соловей.
Повідали старі люди, що колись давно ці гарні птахи не жили на наших землях. Гніздилися в далеких краях і не знали дороги на Україну. Але що були вони дуже співучі, то літали по всьому світу і збирали пісні всіх народів для індійського царя.
Залетів один соловейко і на Україну, сів спочити в якомусь селі. Люди в той час були в полі, і село немов вимерло. "Що то за люди тут живуть? — подумав соловей. — Ні тобі пісні, ані музики не чути".
Але зайшло сонечко і селяни почали повертатися додому. То тут, то там чулися пісні — соловей зрадів. Та пісні були сумними, бо тяжка праця за день забрала багато сил. Тут соловей заспівав, щоб звеселити їх. Забули люди про втому і так заспівали своєму заморському гостю, що він сам собі не повірив...
І ось з усіх земель злетілися солов'ї до царського саду, співаючи йому принесені звідусіль пісні. Але ці пісні вже були знайомі цареві; він сердився. Аж ось під вікнами заспівав соловей з України — і цар втратив спокій. Таких пісень він ще не чув і звелів тому солов'ю співати день і ніч.
Зачудовані солов'ї навесні гуртом полетіли на Україну, щоб слухати наших пісень, перекладати їх на пташину мову і нести в далеку Індію. Саме у нас вони висиджують пташенят, щоб від самого народження солов'ята чули найкращі у світі пісні.
 ( 243 слова)

1. Де жили колись солов'ї?
а) в Україні;	б) у далеких краях;	в) за морями-океанами.

2. Для кого солов'ї збирали пісні?
а) для себе;	б) для індійського царя;     в) для всіх народів.

3. Що здивувало солов'я, який випадково залетів в Україну?
а) що не чути ні пісень, ні музики;	б) мертва тиша;  в) білі хатки.

4. Які пісні почув соловей після заходу сонця?
а) веселі;	б) чарівні, мелодійні;   в) сумні.

5. Пісні з яких країв сподобалися індійському цареві?
а) з України;	б) із заморських країв; в) зі своїх країв.

6. Напиши, чому українську мову називають солов’їною.
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Добре слово
       В однієї жінки була маленька донька Оля. Коли дівчинці виповнилося п'ять років, вона тяжко захворіла: простудилась, почала кашляти й танула на очах. До нещасної матері почали приходити родичі: Олині тітки, дядьки, бабусі, дідусі. Кожен приносив щось смачне й поживне: липовий мед і солодке коров'яче масло, свіжі лісові ягоди й горіхи, перепелині яєчка й бульйон з курячого крильця. Кожен говорив: "Треба добре харчуватися, треба дихати свіжим повітрям і хвороба втече в ліси й на болота". 
    Оля їла мед у стільниках і солодке коров'яче масло, лісові ягоди й горіхи, перепелині яєчка й бульйон з курячого крильця. Але нічого не допомагало - дівчинка вже ледве вставала з ліжка. 
    Одного дня біля хворої зібрались усі родичі. Дідусь Опанас сказав: 
 - Чогось їй не вистачає. А чого - і сам не можу зрозуміти. Раптом відчинились двері і в хату ввійшла прабабуся Олі - столітня Надія. Про неї родичі забули, бо багато років сиділа прабабуся Надія в хаті, нікуди не виходила. Але почувши про хворобу правнучки, вирішила навідати її. 
          Підійшла до ліжка, сіла на ослінчик, взяла Олину руку в свою, зморшкувату і маленьку, й сказала: 
 - Немає в мене ні медових стільників, ні солодкого коров'ячого масла, немає ні свіжих лісових ягід, ні горіхів, немає ні перепелиних яєчок, ні курячого крильця. Стара я стала, нічого не бачу. Принесла я тобі, мила моя правнучко, один-єдиний подарунок: сердечне бажання. Єдине бажання залишилось у мене в серці - щоб ти, моя квіточко, видужала й знову раділа ясному сонечкові. 
          Така величезна сила любові була в цьому доброму слові, що маленьке Олине серце забилось частіше, щічки порозовішали, а в очах засяяла радість. 
· Ось чого не вистачало Олі,- сказав дід Опанас.- Доброго слова.
                                                                             В. Сухомлинський
  1.Як звали дівчинку?
    а) Настуся; б) Оля; в) Таня.

  2. Хто приходив до дівчинки?
     а)  бабусі і дідусі; б) тітки і дядьки; в) тітки, дядьки, бабусі і дідусі.

  3. Скільки років було прабабусі?
      а) сімдесят; б) вісімдесят; в) сто.

  4. У словах бабусі була…
      а) щирість; б) сила любові; в) доброта.

  5. Що принесла бабуся дівчинці?
      а) сердечне бажання;      б) лісові ягоди;      в) медові стільники.
6.Напиши, чи вважаєш ти себе доброю людиною.
